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Τη βασιλόπιτα του Γενικού Προξενείου της 
Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια ευλόγησε ο 
Πατριάρχης Θεόδωρος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β’, κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του κ. Ιωάννη 
Πυργάκη, Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια, μετέβη την 
Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2025 στο Γενικό Προξενείο, όπου τέλεσε αγιασμό 
επί τη ενάρξει του νέου έτους και ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιττα του 
Προξενείου.

Στην εκδήλωση παρέστη και ο Κυβερνήτης της Μεγάλης Πόλεως, κ. Αhmed Khalet. 
Απευθυνόμενος προς αυτόν ο Μακαριώτατος ευχήθηκε το ανατείλαν νέο έτος να 
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του προσφέρει καρποβριθή και ακύμαντη διοικητική θητεία με μόνο σκοπό την 
προαγωγή της περιλάλητης Αλεξάνδρειας.

Επίσης, εν τω τιμίω προσώπω του κ. Κυβερνήτου εξέφρασε τις θερμές ευχές και 
τον σεβασμό του προς τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. 
Αμπντέλ Φαντάχ Ελ Σίσι, ενώ μίλησε με ιδιαίτερη ικανοποίηση για την 
συνεχιζόμενη τριμερή συνεργασία Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου, επ’ ωφελεία των 
λαών όλης της Μεσογείου.



«Έλληνες, Κύπριοι και Αιγύπτιοι δίνουμε τα χέρια μας και η φιλία μας λάμπει 
ζωντανά στα νερά της Μεσογείου, της θάλασσας που ενώνει από αρχαιοτάτων 
χρόνων τους μοναδικούς πολιτισμούς μας, τους ευγενείς και προοδευτικούς λαούς 
μας, της θάλασσας που εσαεί θα είναι η «υδάτινη λεωφόρος» ελευθέρας 
διακινήσεως ιδεών, αρχών, προόδου των επιστημών και τόπος επιτευγμάτων, 
ατέρμων χώρος διαλόγου, ευλογημένο εργαστήρι δημοκρατικών ιδεωδών στον 
αέναο ρου του πανδαμάτορος χρόνου», επεσήμανε χαρακτηριστικά ο σεπτός 
Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.



Κατακλείων, ευχήθηκε πατρικώς στον κ. Γενικό Πρόξενο να έχει υγεία, χαρά και 
πλούτο ουρανίων δωρημάτων στον οικογενειακό του βίου και στην ευθυνοφόρο 
Προξενική του θητεία του, την οποία όπως είπε «ο κ. Γενικός πληροφορεί άοκνως, 
ανυστάκτως και λυσιτελώς, τιμώντας την Ελληνική Δημοκρατία στην Πόλη του 
Αλεξάνδρου», επήνεσε την ευγένεια, την προθυμία και την αποτελεσματικότητά 
του και ευλόγησε την όμορφη οικογένεια του «ικανού διπλωμάτη, αλλά και του 
καλλικελάδου μαΐστορος και διδασκάλου της πατρώας εκκλησιαστικής μουσικής, 
της επιλεγομένης και Βυζαντινής».



Ο Κυβερνήτης κ. Αhmed Khalet εξέφρασε την χαρά του για την ευγενή πρόσκληση 
του κ. Γενικού Προξένου της Ελλάδος, διότι έτσι κατέστη μέτοχος ενός ιδιαιτέρου 
και πολυσήμαντου εθίμου του όπου γης Ελληνισμού για την έναρξη του νέου έτους, 
μετέφερε προς τον Μακαριώτατο τις εόρτιες ευχές και τον σεβασμό του Προέδρου 
της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φαντάχ Ελ Σισι προς «τον 
πολυσέβαστο εκκλησιαστικό ηγέτη, τον ακάματο κήρυκα της αδιάκριτου αγάπης, 
τον διακεκριμένο πολίτη της Νειλοχώρας», απτή απόδειξη της ειλικρινείας των 
Προεδρικών αισθημάτων αποτελεί η προ καιρού παραχώρηση πολύ μεγάλης 
έκτασης γης μόνον προς το Ελληνορθόδοξο Πρεσβυγενές Πατριαρχείο, εκ μέρους 
του Αιγυπτίου ηγέτη, στο κέντρο της οικοδομουμένης νέα διοικητικής 
πρωτεύουσας της χώρας, όπου ήδη ανεγείρονται περίβλεπτα Πατριαρχικά 
οικοδομήματα και μεγαλοπρεπής Ναός στον εκκλησιαστικό ρυθμό της ροτόντας, 
τιμώμενος επ’ ονόματι του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος, Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας, δαπάναις επιφανούς οικογενείας αδελφών χριστιανών Λιβανέζων 
μεγαλοεπιχειρηματιών. Περαίνων, διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο για την μονίμως 
άριστη συνεργασία τους.



Την εόρτια εκδήλωση ολοκλήρωσε δια της προσλαλιάς του ο αμφιτρύων, Γενικός 
Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο οποίος με σεμνότητα ευχαρίστησε τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας, τον κ. Κυβερνήτη, τον Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο, τους 
προσκεκλημένους ομολόγους του διπλωμάτες άλλων κρατών, τους κληρικούς της 
Πατριαρχικής Αυλής, τους εκπροσώπους της Ελληνικής Κοινότητος, τους 
εκπροσώπους Ελληνικών ιστορικών συλλόγων και οργανισμών, τους 
εκπαιδευτικούς και τους παρισταμένους συνέλληνες, τόσο για την ανταπόκριση 
στην πρόσκλησή του, όσον και για την αγαστή συνεργασία μαζί του.




